

# Сельская

## ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 150 (5228)

Вторник, 16 декабря 1980 года

Цена  
2 коп.

ИДЕТ ВСЕНАРОДНОЕ ОБСУЖДЕНИЕ

### Резервы есть

Советские люди хорошо понимают: общество может распределить лишь то, что произведено, создано их трудом.

Поэтому главное внимание на открытом партийном собрании при обсуждении проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» трудящиеся Мысковской птицефабрики уделили повышению производительности труда, неиспользованным резервам производства.

В десятой пятилетке коллектив поработал успешно: выполнена производственная программа по яйцу и мясу. По предварительным расчетам от каждой курицы-несушки будет получено по 245 яиц. А передовые птицеводы добьются гораздо большего. Птичница В. С. Яркова и слесарь-оператор В. Ф. Янков собрали от каждой курицы-несушки по 264 яйца, В. С. Иванова и М. В. Власов — по 238.

В одиннадцатой пятилетке предстоит решать более сложные задачи. Это особо было подчеркнуто в докладе директора птицефабрики А. Н. Кузнецова и выступающими. Поэтому надо полнее использовать воспитательную силу соревнования, роль общественных организаций, чтобы повысить исполнительскую и технологическую дисциплину, изжить прогулы, которых в текущем году допущено 92 человека-дня, подтянуть все звенья до уровня передовых.

Пока еще не налажен на предприятии откорм петушков, не отработана система откорма птицы перед забоем. Требуется дальнейшего совершенствования оплаты труда. Остается желать лучшего сохранности птицы.

То есть резервов немало, их надо поставить на службу дальнейшего повышения эффективности производства, чтобы успешно выполнялась программа улучшения благосостояния народа.

В. КАРПОВА.

### Семена — классные

Одними из первых в районе довели семена до посевных кондиций работники совхоза «Безруковский». Все 280 тонн семян в этом хозяйстве классные.

Подработку зерна вел оператор механического тока Михаил Канадчиков.

Неплохо обстоят дела и с семенным фондом картофеля — его в совхозе 160 тонн. Все клубни первой репродукции. За состоянием хранения картофеля следят в первом отделении — А. И. Ананич и во втором — Н. Н. Голод.

Добротные семена дают возможность надеяться на получение хорошего урожая в первом году одиннадцатой пятилетки.

О. МАЛЫШЕВ.

### Годовой — досрочно

Коллектив ДСУ-5 на месяц раньше срока выполнил годовой план строительно-монтажных работ. Освоено два миллиона рублей.

Введено в эксплуатацию 7,6 км дорог, в том числе 6,4 км с асфальто-бетонным покрытием. Построены дороги Осинники—Калтан и Березово—Костенково.

Немалый вклад в общий трудовой успех внесли коллективы асфальто-бетонного завода под руководством мастера В. А. Ноздри и второго участка под руководством прораба А. В. Трясуновой.

Еще раньше — 22 сентября, о чем уже сообщалось, наши дорожники справились с пятилетним планом.

Г. БАУЭР.

Секретарь партийной организации ДСУ-5.

### ДОМ ДЛЯ ХЛЕБА

С оценкой «хорошо» сдали зерносклад на 2000 тонн строители ПМК-1291.

Помещение это возведено в первом отделении совхоза «Еланский».

Строительство склада было начато нынешней весной. Ра-



боты вела бригада З. Ш. Шавадзе.

Помещение вышло добротным — железобетонные стены и пол, крытая шифером кровля.

### НА ЛИНЕЙКУ ГОТОВНОСТИ

Инициаторы районного соревнования — механизаторы совхоза «Кузнецовский» заканчивают ремонт зерноуборочной и почвообрабатывающей техники. На линейку готовности поставлены сеялки, плуги, культиваторы, идет ремонт последних комбайнов.

Кузнецовцы работают в сотрудничестве с мастерами из районного объединения «Сельхозтехника», качество ремонта контролируют представители обеих сторон — технолог районного объединения Н. Д. Сидоров и кузнецовский механик по сельхозмашинам Н. Е. Бодох.

Е. БОГДАНОВ.

## Учатся идеологи

Состоялось занятие школы для заместителей секретарей партийных организаций по идеологической работе.

Присутствовавшие прослушали лекцию о повышении политической бдительности советских людей в связи с обострением идеологической борьбы на мировой арене. Ее прочитал А. В. Викулов.

Тему «Формирование коммунистического мировоззрения — главное направление идеологической работы парторганизаций» осветила заместитель заведующего отделом пропа-

ганды и агитации РК КПСС З. Ф. Плешкова.

Опыт работы парткома совхоза «Чистогорский» по выполнению постановления ЦК КПСС «О повышении роли устной политической агитации в выполнении решений XXV съезда КПСС» поделилась заместитель секретаря парткома по идеологии Г. И. Лебедева.

Затем слушателям было дано задание — подготовить к следующему занятию предложения по совершенствованию работы групп политинформаторов.

В. ВАЛЕРИНА.

### • ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

## ЛУЧШАЯ В СОВХОЗЕ

Шартонская животноводческая бригада уже не первый год стабильно лидирует в социалистическом соревновании в совхозе «Кузнецовский». Было время, когда надой от фуражной коровы составлял 2344 килограмма молока — это в первый год десятой пятилетки. Что и говорить, показатель далеко не блестящий. Люди были настроены выйти на рубеж 3000 килограммов. Возможность эту видели и доярки, и специалисты.

Здесь нужно рассказать немного о коллективе животноводов седьмой бригады. Всего семь доярок в бригаде: шесть основных и одна подменная. Многие годы трудятся они вместе. Анна Андреевна Еремкина работает дояркой в Шартонке 23 года. Почти одновременно пришли в бригаду Татьяна Яковлевна Вахромеева, Агафья Никитична Матюшкина, Наталья Васильевна Вельмакина.

На короткий срок иные уходили с фермы: надо было воспитывать маленьких ребятшек. Дети подрастали, доярки возвращались в родную бригаду. Валентина Афанасьевна Поздеева, Валентина Ивановна Петаева, Раиса Якимовна Малкина — вот и весь их коллектив. Это только доярки.

Ферма, в которой расположен красный уголок, на памяти доярок никогда новой не была. Лет пятнадцать назад ее капитально отремонтировали, а когда она здесь поставлена была, того и ветераны вспомнить не могут. Таких древних дворов в районе хватает, но редко где увидишь такой идеальный порядок и чистоту, как на шартонской ферме.

Вот и подошло время констатировать «секретов» организации животноводов седьмой бригады. Приходят на ферму доярки в пять утра. Покормят коров, кормушки тщательно вычистят, потом моют животных. Воду горячую — в ведрах — это сколько надо, чтобы всю группу вымыть! Два часа на мойку уходит. И только после этого начинается дойка.

Доят шартонцы аппаратами, а вот зимой так получается, что в основном — руками. На разное от аппарата пользы мало. Тем более, что после него опять же руками нужно додаивать.

Трудно, очень трудно приходится дояркам. Но как они работают! Нам рассказывал заместитель секретаря парткома по идеологии Н. П. Толченицын: «Приедешь в бригаду во время дойки, посмотришь на доярок, настроение поднимается: переговариваются между собой, всегда улыбаются. А какие песни поют!»

Атмосфера в коллективе очень доброжелательная. На Новый год в красный уголок маленькую елочку ставят — это уже традиция. Собираются вокруг нее после тяжелого рабочего дня и всегда им есть о чем поговорить. План пятилетки по надоям выполнили еще в июле. Плановое задание завершающего года пятилетки

тоже выполнили. Теперь дело за обязательствами.

Обо всем этом, да и о домашних делах говорят между собой доярки седьмой бригады. Здесь же скотники, ветераны труда Кирилл Васильевич Учаккин, Михаил Никитович Горбунов, Кузьма Кузьмич Фролкин, бригадир Петр Григорьевич Матюшкин.

Кстати, о бригадире нужно бы отдельно рассказать. Всего три года на этой должности, но в коллективе его хорошо знают. Раньше Петр Григорьевич на разных работах числился. Что поручат — исполнит аккуратно. А вот на бригадирство ставили с опаской. Но зрешными опасения оказались. Дело повел новый бригадир сразу правильно.

Петр Григорьевич не ждет, когда кто-нибудь освободится, чтобы силосную яму открыть. Время не терпит, быстренько сам делает. Топор всегда под рукой, если что по мелочи на ферме нужно смастерить, опять же сам. За эти качества в коллективе его уважают. Он и спросить может с нерадивого, крепко может спросить. И за это его уважают.

Работают вот так в Шартонке широким фронтом: доярки свое дело добросовестно исполняют, скотники — свое, бригадир — всему голова и всем работникам помощник. А в итоге — лучший коллектив в совхозе. Вспомните, мы называли годовой надой от

коровы в бригаде в первом году пятилетки — 2344 кг молока. В завершающем году обязательство — 3100 кг. Есть уверенность, что высокий рубеж будет взят.

На днях в бригаде состоялось собрание, на котором

все доярки взяли социалистические обязательства на нынешнюю зимовку. В среднем по бригаде решено надой от каждой коровы в нынешний зимне-стойловый период по 2050 килограммов молока, что на 130 кг выше уровня прошлогодней зимовки.

В. КУНГУРЦЕВ.

На снимке: бригадир П. Г. Матюшкин.

Фото А. Шувалова.





КОМИТЕТ ПРИНИМАЕТ МЕРЫ

## Без хозяина на производстве

Работники госинспекции по закупкам и качеству сельхозпродуктов и санитарной станции проверили работу низовых молзаводов сел Костенково, Недорезово, Ильинка, Терехино. На все подобные проверки обычно пишутся акты. Приведем некоторые выдержки из этих актов, а комментарий сделаем в конце.

На Костенковском молзаводе в стадии строительства находится площадка для мойки автомолцистерн. Молзавод не обеспечен в достаточном количестве уборочным инвентарем. Не по форме ведется журнал осмотра персонала «Здоровье». Возвратная тара колхоза не промывается и не дезинфицируется. Накладные на отправку молочной продукции оформляются несвоевременно. Имеются частые расхождения в процентном содержании жира в молоке. В случае расхождения в качественных показателях представитель колхоза не вызывается.

### ВЕСЬ РАЦИОН — ЖИВОТНЫМ

Нынче в хозяйстве заготовлено кормов достаточно. И сейчас перед нами стоит задача, чтобы их использовать рационально, получить соответствующую отдачу. Совмещение обязанностей бригадира на животноводстве и председателя группы народного контроля бригады помогает мне добиваться эффективности использования кормов.

При открытии новой траншеи следим, чтобы с верхним слоем не выбрасывался хороший корм. В морозы скотники старались не взвешивать сено, а сразу везли его животным. Мы его отправляли на весы, и если по рациону его не хватало, заставляли догружать. Большую помощь при этом оказывал член бригадной группы народного контроля скотник М. Н. Енгеев.

Конечно, особую заботу у нас вызывает расход комбикормов. Было так, что доярки приходили на склад с рваными мешками и с бумажными. В бумажные мешки легче нагрывать корм, но они легко рвутся. Таких отправляли обратно. Мешки заставляли зашивать или заменять. Так, общими усилиями навели порядок и сейчас остается только поддерживать его.

**В. НИКИТИН.**  
Председатель группы народного контроля пятой бригады колхоза «Вперед».

Недорезовский молзавод в момент проверки находился в антисанитарном состоянии. Молочное оборудование промышленно некачественно, обнаружен разложившийся белок в шлангах для перекачки молока и в кранах молочных труб. Санитарный день на заводе не проводится. Дезрастворы также не имеют маркировки и даты приготовления. На молзаводе нет условий для мытья молочных цистерн, которые имеют налет загнившего белка на стенках.

Остаются без внимания неоднократные предупреждения санитарной станции и инспекции по закупкам на Ильинском низовом молзаводе. Персонал работает без медосмотра.

Мастеров низовых молзаводов пригласили на заседание районного комитета народного контроля. Отчитываясь за свою работу, они рассказали, что многие недостатки ликвидированы.

На вопрос, почему порядок не поддерживался сразу, до вмешательства районных служб, члены комитета ответа не получили. Низовые молзаводы — основное связующее звено между фермой и городским потребителем. И когда на заводах беспорядки, бессмысленны усилия доярки получать качественную продукцию. Она будет испорчена на молзаводе, в грязных цистернах.

На молзаводах работают женщины. А женщины по природе должны отличаться аккуратностью. Нынешнее положение явно не в их пользу.

Районный комитет народного контроля строго предупредил руководителей молзаводов. Если порядок не будет наведен, то за предупреждением последует наказание.

**Б. ХИМИЧ.**  
Член районного комитета народного контроля.



Михаил Артемьевич Вельямин возглавляет группу народного контроля при Кузедеевском исполкоме. Часто можно встретить депутатов, контролеров на ферме, в школах, магазинах, больницах.

На снимке: председатель группы народного контроля при Кузедеевском исполкоме М. А. Вельямин.  
Фото А. Шувалова.

БОГДАН ЗАБОДАЕВ

## Игра без правил

Давно, еще год назад мне пришлось побывать на Николаевском животноводческом комплексе в совхозе «Осинниковский». Тогда-то и обратил внимание на большие металлические конструкции, которые постепенно засыпал снег. Мне объяснили, что это лишь небольшая часть оборудования кормоцеха по смешиванию кормов. «А где другая, большая часть оборудования — уже смонтировали?» — наивно предположил я. Ответили коротко, но понятно: «Под снегом. Если желаете его увидеть, приезжайте весной».

Мне совсем не хотелось видеть оборудование под открытым небом. Вот если бы его смонтировали, да кормоцех запустили в работу, тогда бы с большим удовольствием приехал.

Видя такую нерасторопность осинниковцев, районный штаб по строительству кормоцехов определил: строительные работы ведутся силами совхоза, а монтаж технологического обо-

рудования произведет районное объединение «Сельхозтехника». Специалисты райобъединения кое-что смонтировали, а потом дело застопорилось: совхозные строители не могли обеспечить фронт работ монтажникам.

Тогда районный штаб 1 августа 1980 года вновь вызвал осинниковцев в райсельхозуправление. Прорабу совхоза «Осинниковский» А. Я. Панину и главному инженеру В. И. Зарудневу задали только один вопрос: «Когда будет закончено строительство?» Вопрос простой и конкретный. Ответ тоже был предельно кратким: «25 августа сего года торжественно обещаем закончить все строительные работы и сдать

недостающее оборудование под дальнейший монтаж райобъединения «Сельхозтехника».

Что тут говорить, районный штаб предполагает, а осинниковцы упрямо гнут свою линию. Заинтересовался «стройкой века» народный контроль. Вы не подумайте, что совхозные контролеры — у них руки до Николаевского комплекса не дошли. Заинтересовался районный народный контроль. И снова осинниковцы обещали.

22 августа районный штаб пригласил руководителей «Осинниковского» по поводу наболевшего вопроса. Совхозные специалисты уже в который раз пообещали. Дали слово,

что до 8 сентября закончат строительные работы, а монтажники «Сельхозтехники» до 15 сентября 1980 года смонтируют оборудование.

Не стоит повторяться про знаменитый крыловский воз, который ни с места. Да и что там какой-то воз, здесь цех пустить не могут. Правильно, невелик цех, а организации, что возводят злополучный объект, — очень даже солидные. Тем и обиднее. Одно понять невозможно — сами осинниковцы ратуют за открытие кормоцеха, нужен он им, но тем не менее не спешат. Может быть, им игра понравилась: скажи одно — сделай другое. Тогда интересно знать, на какой срок намечено окончание игры, игры, у которой нет правил?

**Е. ГРИГОРЬЕВА.**

## Плоды безответственности

Проверкой животноводческих помещений на первом отделении совхоза «Безруковский» установлено, что в бригаде № 1 (бригадир И. Д. Каширский) в коровнике чисто, но в помещении для мытья молочной посуды сыро, так как не установлены калориферы. Доильные аппараты и фляги не просыхают, нет марли для укрытия фляг с молоком.

В бригаде Т. Ф. Кузьминых в помещении для молодняка грязно, занавождено. Скотник М. Снегирев работает с июля 1980 года, но до сих пор его прием на работу не оформлен приказом.

В родильном отделении коровы грязные, хотя их всего там 13 голов. Здесь нет горячей воды, так как вышел из строя ТЭН, а другого в совхозе нет. Можно бы привезти во флягах горячую воду из соседнего двора, но этот вопрос настолько «сложен», что бригадир его решить не может.

В суточный рацион телят включена свежая морковь, но выяснилось, что измельчать ее приходится телятнице с помощью кухонного ножа. И это на 40—50 голов! Корнеклубнerezки на отделении нет, и, как сказал главный зоотехник Г. П. Пороснов, этот агрегат не заказывался. Где же забота о людях, о создании им нормальных производственных условий?

Управляющий отделением В. Е. Волков в животноводстве — редкий гость.

В бригаде № 2 (бригадир Т. Пороснова) в коровниках те же грязь, сырость. Коровы грязные. Оказывает-

ся, что шесть дней во дворах не работали транспортеры навозоудаления. Вместо ушедшего в отпуск слесаря А. К. Мархинина остался тракторист М. Н. Голод. С 29 ноября по 1 декабря он устроил себе выходные дни. В его отсутствие скотники включили транспортеры, не придав значения тому, что навоза скопилось много. В результате от перегрузки вышел из строя мотор, разорвало редуктор.

Дежурным по животноводству 29—30 ноября по устному распоряжению директора был назначен главный ветврач совхоза Ф. К. Черемнов, который не принял мер к предотвращению аварии. Управляющий отделением В. Е. Волков знал, что Голод берет выходные дни, но не подменил его другим рабочим. Почему-то в этот период бездействовали и народные контролеры совхоза.

В результате безответственного отношения руководителей отделения к своим обязанностям и бесконтрольности главных специалистов совхоза надо по отделению № 1 снизились с 5,2 до 4,7 килограмма на корову в день. Соответственно сократилась сдача молока государству.

Несмотря на то, что в совхозе принимаются меры по повышению удоя молока, на вертеть упущенное сейчас не так-то просто.

**Д. ПРОЦЕНКО.**  
Инспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов.  
**Е. ВОРОБЬЕВА.**  
Инспектор районного комитета народного контроля.

## Сохранить семена

Коллективы колхозов и совхозов района, обсуждая проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии, подводят итоги прошедшей пятилетки, намечают планы на предстоящую. Что-то в результатах труда радуется, что-то тревожит. Не все из намеченного достигнуто.

Взять хотя бы производство картофеля. В 1980 году в среднем по району его собрали по 92 центнера с гектара, что на 18 центнеров ниже взятых обязательств и на 21 — уровня прошлого года.

Всем известно, что семена — основа высокого урожая. Однако проверка качества семян картофеля, организация их хранения в хозяйствах района не дают уверенности в том, что и в 1981 году будет собран хороший урожай.

Лето и осень текущего года были благоприятными для развития фитофтороза. Следовало бы провести 4—5 обработок посевов картофеля против этой болезни. Фактически проведено не более одной. В результате в хозяйствах оказался высокий процент клубней, пораженных фитофторой и другими болез-

нями: колхоз «Вперед» — от 11 до 50, совхоз «Безруковский» — от 24 до 35, совхоз «Притомский» — от 17 до 42, совхоз «Ильинский» — около 25, «Сидоровский» — 19,5 процента.

Особенно много пораженных фитофторой клубней в первой бригаде колхоза «Вперед» и во втором отделении совхоза «Безруковский».

Нарушаются правила хранения картофеля. В некоторых хранилищах с потолка образовалась капель, которая способствует распространению болезней, прорастанию картофеля и появлению очагов гниения.

Отрицательно сказываются на хранении картофеля большая примесь земли (совхоз «Притомский»), высокая температура в хранилище (совхоз «Безруковский»).

Впереди долгие месяцы зимы. Для того, чтобы хорошо начать одиннадцатую пятилетку, хозяйствам района нужно приложить максимум усилий по сохранности семенных фондов картофеля.

**Е. ГРИГОРЬЕВА.**

**П**ОДХОДИТ к финишу 1980 год, завершая собой десятую пятилетку. С удовлетворением можно отметить, что на протяжении последних пяти лет исполкомы районного, сельских и поселковых Советов стали больше уделять внимания развитию сел в соответствии с утвержденными генеральными планами, улучшению их архитектурного облика и благоустройства, контролю за качеством строительства объектов жилья, коммунального и культурно-бытового назначения.

За уходящую пятилетку построены три школы, две столовых, пять детских садов, четыре магазина, универсам в Атаманове, пять клубов и другое.

Успешно справляются с планами и заданиями по строительству совхозы «Сосновский», «Кузедеевский», им. Куйбышева, откорм совхоз, колхозы им. Димитрова и «Вперед». Улучшилось качество строительства. Более удобной становится планировка. В совхозе «Чистогорский», Мысковской птицефабрике начали возводить двухквартирные коттеджи в двухэтажном исполнении.

Однако в некоторых селах застройка жилых кварталов ведется некомплексно, без опережающего выполнения работ по их инженерному оборудованию, благоустройству и озеленению. На центральной усадьбе совхоза «Металлург», например, были сданы в эксплуатацию 20 домов без выполнения работ по благоустройству.

Сельским новоселам порой приходится испытывать немалые трудности, пока приведут в порядок дорогу и подъездные пути к дому, сделают водопровод, уличное освещение и многое другое. Нельзя сбрасывать со счетов специфику сельской жизни, поэтому важно, чтобы на приусадебном участке были теплая стайка, углярка, да и гаражи типовые пора бы ставить, ведь многие сельские у

сейчас имеют в личном пользовании машины, мотоциклы. В сельской местности сложно возводить двухквартирные, одноэтажные дома со всеми удобствами. Большое расстояние между домами делает дорогостоящими коммуникационные линии. Но хотя бы элементарные удобства создать необходимо. На местах все еще медленно решается задача удовлетворения потреб-

в первом полугодии образцовыми признаны такие села, как Куртуково, Михайловка, Мир. Есть все возможности и у атамановцев сделать свое село красивым. Ежегодно Атамановский сельский Совет выполняет обязательства по благоустройству почти по всем пунктам. На недавней сессии этого Совета депутаты приняли положительное решение: сделать

© ЗА БЛАГОУСТРОЙСТВО СЕЛ

## Подводя итоги

ности в воде, тепловой и электрической энергии. Не устраивает жителей сел отсутствие общественно-культурного центра, куда входят школа, детский сад, медпункт, клуб.

Несмотря на то, что за десятую пятилетку в районе построено почти 70 тысяч квадратных метров полезной площади жилья, возведение жилых объектов все-таки идет медленными темпами. Не выполняют планы и задания по вводу жильяхозспособом совхозы «Партизан», «Садопарковский», «Осинниковский» и другие. Это отразилось на выполнении районного плана. План по строительству жилья оказался невыполненным так же, как и по ремонту и строительству тротуаров, детских игровых площадок.

В нынешнем году в районе в строй действующих вошли 12,2 км водопровода при плане 6 км; 13,3 км уличного освещения, 40 км дорог при плане 9 км, в том числе асфальтированных — 9,7 км при плане 4 км; 56,7 км отремонтированных дорог.

Повышению уровня благоустроенности сел в значительной мере способствовало социалистическое соревнование среди населения за «Дом, улицу, поселок высокой культуры». По итогам соревнования

Атаманово селом высокой культуры.

Традиционными становятся в районе праздники цветов. Так, весной нынешнего года Сосновской библиотекой была организована выставка литературы «Цветы в твоём доме». В конце лета проведена выставка букетов. Подобные мероприятия прошли в Кузедееве, в Чистогорске.

За активную работу по благоустройству и наведению санитарного порядка в населённых пунктах почетными грамотами райисполкома награждены 14 председателей уличных комитетов, 12 депутатов сельских и поселковых Советов.

Среди награжденных Степан Иванович Сикора. Как депутат Сидоровского сельского Совета, он позаботился об отсыпке своей улицы, благодаря его заботам на улице сделано освещение. По решению бюро РК КПСС и исполкома райсовета, из сельских Советов первое место было присуждено Сидоровскому.

Вместе с тем исполкомы сельских и поселковых Советов недостаточно привлекают промышленные предприятия, совхозы, колхозы, население к активному участию в работах по благоустройству и озелене-

нию. Почему-то до сих пор не организовано социалистическое соревнование на лучшие ремонтный двор или ферму.

Показательна в этом плане территория райобъединения «Сельхозтехника». Руководство объединения заботится о создании хороших условий для работы и отдыха трудящихся. Неплохо содержится животноводческий комплекс в Сосновке, доярки работают в белых халатах.

К сожалению, отрицательных примеров больше. Некоторые фермы зимой и летом все еще утопают в навозе. Весной и осенью машины вязнут в грязи на территориях гаражей и мастерских. Не всегда хорошо смотрятся административные здания. Например, на конторе «Сельхозхимии» нет даже вывески.

Много предстоит сделать в районе по озеленению. За пятилетку чуть не по сто тысяч высажено деревьев и кустарников, а зеленых насаждений практически не видно. Посадки гибнут без ухода, поедаются скотом. Недостаточно о наших зеленых друзьях заботятся население. Поэтому активу сельских Советов надо больше общаться с народом, вести разъяснительную работу. Ведь только недоработкой со стороны депутатов Еланского сельского Совета можно объяснить отказ жителей с. Ашмарно от посадочного материала, привезенные саженцы погибли.

Слабо используется в работе по озеленению огромная гвардия школьников района. Кому как не «Зеленому патрулю» следить за посадками, поливать их в жаркие дни, ухаживать за цветами.

Сейчас зима — время, когда работы по благоустройству не ведутся. Однако и эту пору года надо использовать разумно. Заниматься заготовкой стройматериалов, делать все, чтобы с первым теплом приступить к работе.

Э. БЫЧКОВА,  
Главный архитектор района.  
З. ИВАНОВА.

© СЕЛЬСКИЕ ЗАБОТЫ ГОРОДА

## Мясо с городской фермы

Уральский город Копейск стал хозяином собственной свиноводческой фермы. На городской окраине сооружены два свинарника, кормоцех, бытовые помещения.

На Южном Урале есть немало подсобных хозяйств, но все они созданы крупными заводами. Небольшому предприятию одному это не под силу. А если объединить усилия? Так и поступили в Копейске. Свою долю средств выделили заводы и фабрики, строительные управления и шахты. Многие из них дали и материалы, направили рабочих и специалистов на эту новостройку. Работники конструкторской группы производственного объединения «Челябинскуголь» подготовили проектную документацию для строительства кормового цеха.

Руководил созданием общегородского подсобного хозяйства специальный штаб при горкоме партии. Штаб умело мобилизовал силы коллективов на важное дело улучшения снабжения города мясом.

Городская ферма построена. Более половины корма для животных будут готовить из пищевых отходов, что сделает очень невысокой себестоимость свинины.

М. ПОЗДНЯКОВ,  
Корр. ТАСС.

г. Копейск,  
Челябинская область.

© КРЕПИТЬ ДИСЦИПЛИНУ ТРУДА

## Вольготно живется разгильдяям

Мы много говорим о профилактике так называемого бытового пьянства. На первый взгляд не особо опасно это явление: подумаешь, погуляет иной раз человек вечером. Но затем следует учащение попок, что незамедлительно сказывается на производительности труда. Большую роль здесь может сыграть общественность. Но, как ни странно, эту силу мы используем далеко не всегда.

В исполкоме Ильинского сельского Совета идет выездное заседание районного народного суда под председательством А. П. Седова. Разбираются заявления, поступившие от прокурора района С. Н. Выголова, на дьяниц, прогульщиков. Один за другим они предстают перед собравшимися односельчанами.

Вот совсем молодая телятница Зоя Бородина, 26 лет. Детей нет, муж служит в армии. Но с нее нарсуд берет уже официальную подписку о том, что З. Бородина изменит образ жизни.

— Появляется на работе в нетрезвом состоянии, прогуливает, — так характеризует ее бригадир животноводов В. Е. Рябкин. — Только в ноябре восемь дней прогуляла. Тревожный симптом для молодой женщины, для коллектива.

А доярка Амина Сальникова уже разбиралась товарищеским судом. Вся ее любовь, все помыслы не на хорошую жизнь, не на воспитание детей. Что ж, суд решил ограничить ее дееспособность, назначить опекуна, чтобы не могла пропить заработанное.

Уже увольняли по статье 33-й, пункту 4 — за прогулы — доярку Галину Зубкову, потом пожалели, поверили. Но не исправляется человек, вот снова отчитывается перед народом.

Доярка Анна Идрисова поначалу пошла в атаку:

— Я гуляю?! Так бы все гуляло, было бы еще хорошо! Но ее не раз видели пьяную до бесчувственности.

— В квартире грязно, — говорит председатель исполкома сельского Совета П. С. Мамонтов. — Дети зачастую без присмотра...

Плачет Идрисова, поняла, что не шутки здесь шутят. Пять лет осталось доработать до пенсии, но вот, опозорилась перед всеми.

Суд строго предупредил доярку Нину Карась за совершенные прогулы, Людмилу Маслову. О Масловой хотелось бы сказать особо: с вызовом держится молодая женщина, не считает себя виноватой, хотя спокойно, будто так и надо, признает, что по пьянке допустила прогулы. И это видят двое детей.

Кого вырастят такие матери? Они все считают, что воспитывают детей нормально.

— А вы различаете слова «воспитание» и «кормление»? — такой вопрос задает А. П. Седов одной из прогульщиц. Что она может ответить, если нормой поведения избрала себе пьянство?

И моральный, и материальный ущерб от пьянства велик. Дети, видя постоянные пьянки родителей, соседей, поневоле начнут считать такой образ

жизни нормой. А если посчитать, сколько вреда приносит прогулы, из-за чего остаются недоенными группы коров.

В совхозе «Ильинский» насчитывается около пятисот работающих. Хватает?

— В цифровом отношении хватает, — признает директор совхоза В. Е. Воронин. — Но очень много прогулов, я считаю, это делает отдачу коллектива только процентов на семьдесят.

В хозяйстве сейчас трудное положение в животноводстве: среднесуточный надой от коровы составляет 1,7 килограмма, почти на полкилограмма ниже уровня прошлого года. А животноводы прогуливают. Не в этом ли скрыт огромный резерв?

Здесь хотелось бы вернуться к первоначальной теме: воспитание коллективом. В совхозе «Ильинский» мало уделяется этому внимания. Удивляло: руководители, специалисты не могут иной раз даже дать характеристику прогульщику, почти не знают его. Даже к такому важному мероприятию, как выездное заседание суда, сделанное специально для того, чтобы разобрать прогульщиц, в совхозе отнеслись с прохладцей. Не пришли на него многие бригады, мало собралось народа. А ведь было бы здорово показательно, требовательно спросить с нарушителей всем коллективом. Не потому ли вольготно еще живется пьяницам и прогульщикам в Ильинке?

С. РАЗУМОВ.



Анатолий Леонтьевич Бурмистров много лет трудится механизатором в совхозе «Партизан». Пашет и сеет, культивирует и убирает. Во всех этих сельскохозяйственных работах участвует Анатолий Леонтьевич. Все делает добросовестно, стараясь перевыполнить задание. В эти дни передовой механизатор занят подвозкой кормов к фермам.

На снимке: А. Л. БУРМИСТРОВ.

Фото А. Шувалова.

ЗИМНЕГО ЛЕСА

В минувшее воскресенье пошли мы со школьниками в лес. Идут они по нему притихшие, разочарованные: ни пения птиц, ни грибов, ни ягод. Кругом тишина, безмолвие.

— Приглядитесь вон к тому вывороченному с корнем дереву: это же суший страшилище Леший, — говорю я им.

— Ой, и правда! А вот тот пень — Кикимора. А те пеньки — Русалочки.

— Нет, не Русалочки, — не соглашается Таня. — Это Наксиральчики, о них написано в журнале «Пионер». Вот они: Муфта, Полботинка и Моховая Борода.

— Нет, — возражает сестре Лариса, — Моховая Борода не может быть с ними. Его в десятом номере «Пионера» похитила Дама, и ему до сих пор не удалось бежать.

Прогулка и «открытия» в лесу продолжались.

Лица детей раздумались на морозе. Они теперь на каждом шагу удивлялись. Им всюду мерещились новые сказочные герои. Звонкий радостный смех, а порой, и дрожащий шепот не утихали ни

на минуту. В стройной усыпанной снегом сосне они «открыли» Снежную Королеву, а в небольших сосенках — Кая и Герду, бегущих из Ледяного Дворца острова Кондомы. Фантазии детей не было предела.

— А знаете ли вы, — спросил я их к концу прогулки, — что к началу января, то есть в самую лютую стужу, у медведицы в берлоге появляются медвежата? Что в это же время под толщей льда наших рек проходит нерест налима? Что к концу зимы в старых сосновых и еловых лесах, где много шишек, в дуплах деревьев клесты выводят птенцов? Что, несмотря на холода и бескормицу, ни одно из этих потомств не погибнет? Это звучит, как в сказке, но это не сказка, а настоящая правда. Лес — огромное богатство, и его нельзя не любить. Он прекрасен во все времена.

...Покидая лес, дети не сказали ему «прощай», они сказали «до встречи».

В. ЧЕРКАСС.  
пос. Красная горка.



ПОЗАМЕТАЛО СТЕЖКИ-ДОРОЖКИ.

Фото А. ШУВАЛОВА.

Создано в школьной студии

Выставку для районного Дома культуры взялись подготовить воспитанники изостудии эвенкийской средней школы в Тынде. В своих работах юные художники хотят показать северного края, через просторы которого прокладывается

Байкало-Амурская магистраль. Строители БАМа не впервые получают возможность познакомиться с творчеством ребят. И ранее их работы демонстрировались в рабочих клубах. Да и в школьной «Третьяковке» на выставках живописи, графики, керамики бывали не

только школьники из Тынды, но и взрослые.

Сейчас в изостудии занимаются около тридцати мальчиков и девочек.

А. КРИВЧЕНКО.  
Корр. ТАСС.

г. Тында,  
Амурская область.

Телевидение

СРЕДА

17 ДЕКАБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

МОСКВА (Орбита)

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Большая арена юного спортсмена». 9.35 «Клад».

Перерыв до 14.25

МОСКВА (Орбита)

14.30 Новости. 14.45 «Неделя в октябре». Документальный телефильм. 15.10 «Наставник». Телевизионный журнал. 15.40 «Русская речь». 16.10 «Отзовитесь, горнисты!». 16.40 «Кубинские портреты». Документальный телефильм. 17.45 «Мы строим БАМ». Рассказ о бригаде монтеров пути Бурятского участка БАМа. Передача 2-я. 18.15 «Сегодня в мире». 18.30 Навстречу XXVI съезду КПСС. Программа телевидения Молдавской ССР. 20.30 «Время». 21.05 Встреча с писателем Н. Грибачевым в Концертной студии Останкино. 22.35—22.55 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

КЕМЕРОВО

18.30 Для заочников. Теоретическая механика. «Теорема об изменении кинетической энергии». 19.40 «Пульс». Общественно-политическая программа. 20.10 «Дудук». Фильм-концерт. 20.30 «Урал. Металл. Наука». Научно-популярный фильм. 21.20\* Поэт солистка Большого театра СССР Л. Шемчук.

ЧЕТВЕРГ

18 ДЕКАБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

МОСКВА (Орбита)

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Отзовитесь, горнисты!». 9.35 «Клуб кинопутешествий». 10.35 Новости.

Перерыв до 14.25

МОСКВА (Орбита)

14.30 Новости. 14.50 Программа документальных фильмов к Дню энергетика. 15.30 «Шахмат-

ная школа». Класс разрядников. Середина игры. 16.00 «Когда мои друзья со мной». Концерт. 17.00 Ленинский университет миллионов. «Советская внешняя политика». 17.30 «А. Него. Поэзия борьбы». Документальный фильм. 18.00 «Веселые нотки». 18.15 «Сенародов мира». Фильм «Посол Советского Союза». Художественный фильм. 20.30 «Время». 21.05 «Контрольная для взрослых». Цикл 2-й. Передача 6-я.

КЕМЕРОВО

21.50 «Пульс». Общественно-политическая программа. 22.20 «Здесь отчий дом». Премьера телеочерка Кемеровской студии телевидения о лауреате Государственной премии СССР поэте В. Федорове.

МОСКВА (Орбита)

22.45—01.00 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — сборная Чехословакии. В перерыве (23.20 — «Сегодня в мире»).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

КЕМЕРОВО

18.30 Для детей. Мультфильмы. 18.50 «В помощь школе». Физика. «От механики Ньютона к релятивистской механике». 19.35 «Наша почта». Юридическая консультация. 20.05 «Расплата за предательство». Документальный фильм. 21.00\* Концерт ансамбля песни и танца Дворца культуры и техники КМК.

МОСКВА (Орбита)

21.50 Песни Г. Свиридова исполняет народный артист СССР Е. Нестеренко.

ПЯТНИЦА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

МОСКВА (Орбита)

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Посол Совет-

ского Союза». Художественный фильм. 10.35 Новости.

Перерыв до 14.25

МОСКВА (Орбита)

14.30 Новости. 14.50 «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма. 15.25 «Стихи советских поэтов». 16.00 «Знаменосцы трудовой славы». Рассказ о тружениках Павлодарской области. 16.10 «Давайте поиграем». Спортивная программа для детей (Куба). 17.00 «Москва и москвичи». 17.30 «Народное творчество». 18.00 «К XXVI съезду КПСС». «Главы великой книги». Фильм 3-й. «Дорога победителей».

КЕМЕРОВО

19.35 «Пульс». Общественно-политическая программа. 20.00 «Свершение». Телеочерк Кемеровской студии телевидения о социально-экономическом развитии Кузбасса в десятой пятилетке.

МОСКВА (Орбита)

20.30 «Время».

КЕМЕРОВО

21.05\* «Мы здесь живем». Концерт художественных коллективов Кузбасса. 21.50 Киножурнал.

МОСКВА (Орбита)

22.00 «Звезды Московской Олимпиады». Передача 3-я. О спортивной гимнастике. 23.00 — 23.20 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

КЕМЕРОВО

18.30 Для детей. Мультфильмы. 19.00 «Обыкновенные необыкновенные ребята». Научно-популярный фильм. 19.25 Киножурнал.

МОСКВА (Орбита)

19.35 Произведения Ф. Шопена исполняет заслуженный артист РСФСР А. Слободяник. 19.40 А. С. Яковлев. «Записки авиаконструктора». Читает народный артист РСФСР Ю. Каиров. 20.30 «Время». 21.05 Концерт мастеров искусств.

КЕМЕРОВО

22.00 «Выбор цели». Художественный фильм. 1-я серия.

СУББОТА

20 ДЕКАБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

МОСКВА (Орбита)

8.00 «Время». 8.45 Фантазия на темы песен С. Тулкова. 8.55 «АВВГДейка». 9.25 «Для вас, родители». 9.55 «Большие хорошие товары». 10.25 «Москвичка». Телевизионный клуб. 11.40 51-й тираж «Спортлото». 11.55 «Наш адрес — Советский Союз». Программа с участием художественного края. 12.45 «Рассказы о художниках». Народный художник СССР Н. Томский. 13.30 «Сегодня в мире». 13.45 «Очевидное-невероятное». 14.45 «Встреча с оперой». В. Моцарт. «Волшебная флейта». Фильм-опера. 17.55 Мультфильм. 18.05 Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. Обсуждение проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года». 18.35 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная Финляндии — сборная ЧССР. 3-й период. 19.15 «О друзьях-товарищах». Художественный телефильм. 1-я серия. 20.30 «Время». 21.00 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — сборная Швеции. По окончании (23.15 — 23.25) — новости.

КЕМЕРОВО

23.25 «Пульс». Общественно-политическая программа. Специальный выпуск.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

КЕМЕРОВО

19.30 Для детей. Мультфильмы. 19.50 «Танцевальные ритмы Иростона». Фильм-концерт. 20.10 «Кинолетопись Кузбасса». К 60-летию плана ГОЭЛРО. 20.55 Киножурнал. 21.05 «Выбор цели». Художественный фильм. 2-я серия. 22.15\* Концерт.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

21 ДЕКАБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

МОСКВА (Орбита)

8.00 «Время». 8.40 «На зарядку становись!». 9.05 «Будильник». 9.35 «Служу Советскому Союзу!»

10.35 «Здоровье». Научно-популярная программа. 11.20 Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.50 «Сельский час». 12.50 «Музыкальный кюск». 13.20 «Стратегия риска». Многосерийный художественный телефильм. 2-я серия. 14.35 «Светлый город Майли-Сай». Премьера документального телефильма из цикла «Города и люди». 15.05 Программа мультфильмов. 15.35 «Клуб

16.35 Концерт. 16.55 «Международная панорама». 17.45 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Матч за третье место. 2 и 3-й периоды. 19.25 «О друзьях-товарищах». Художественный телефильм. 2-я серия. 20.30 «Время». 21.00 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Матч за первое место. Закрытие турнира. По окончании (23.30—23.40) — новости.

Редактор

А. А. ШИБАЕВА.

ЗАГОТКОНТОРА НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙПОТРЕБСОЮЗА, все совхозы, рабкоопы и сельпо принимают от населения кожевенное сырье, пушнину, меховое сырье (шкурки коров, телят, лошадей, овец, свиней, кроликов, кошек, собак, пушнину диких и клеточных зверей) на склад

Заготконторы по адресу: г. Новокузнецк, 6-й км, проезд автобусом № 55 до остановки «Нефтебаза». Склад расположен рядом с бензозаправкой.

Прием сырья производится с 9-00 до 19-00 ежедневно без выходных дней. Телефон склада 98-83-35.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

АДРЕС: 654005, ул. Фестивальная, 18. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-54-33, заместителя редактора и заведующего отделом партийной жизни — 4-54-28, заведующего отделом писем и бухгалтера — 4-32-21, отдела сельского хозяйства и радиокорреспондента — 4-50-11, ответственного секретаря — 4-51 77, фотолаборатории — 4-23-59.

Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

Улица Орджоникидзе, 11. Новокузнецкий полиграфический комбинат управления издательство, полиграфии и книжной торговли. Индекс 519-48, ОП 15288. Заказ 17654, тир. 8254. Печать высокая.